ПЛАН-КОНСПЕКТ УРОКА 


Растровая и векторная графика.
	1. 
	ФИО (полностью)
	Манулин Константин Владимирович

	2. 
	Место работы
	МОУ СОШ с.Троекурово, Липецкой области, Лебедянского района

	3. 
	Должность
	учитель информатики

	4. 
	Предмет
	Информатики и ИКТ

	5. 
	Класс
	9 класс

	6. 
	Тема и номер урока в теме
	Растровая и векторная графика. № урока: 1.

	7. 
	Базовый учебник
	Угринович Н. Информатика и ИКТ. Базовый курс: учебник для 7 класса. 4-е изд.

М.: Бином. Лаборатория знаний, 2010.


8. Цель  урока: Познакомить учащихся с растровой и векторной графикой.

9. Задачи:

- обучающие сформировать понятия о растровой и векторной графике, изучить понятия растр,  растровая графика, пиксель, палитра цветов, векторная графика, графические примитивы, графический редактор.  

-развивающие продолжить развитие познавательных психических и эмоционально-волевых процессов: внимание, память, воображение.

-воспитательные внимательность, аккуратность, интерес к предмету.

10. Тип урока : урок формирования новых знаний и умений.

11. Формы работы учащихся : 

· Объяснительно-иллюстративный

· Самостоятельная работа
· Фронтальная работа

12. Необходимое техническое оборудование

·  компьютеры с ОС MS Windows или Linux;

·  проектор;

·  экран (интерактивная доска);

·  программа для демонстрации ЦОР (OMS Player)

13. Структура и ход  урока

	№
	Этап урока
	Название используемых ЭОР

(с указанием  порядкового номера из Таблицы 2)
	Деятельность учителя 

(с указанием действий с ЭОР, например, демонстрация)
	Деятельность ученика
	Время

(в мин.)



	1
	2
	3
	5
	6
	7

	1
	Организационный момент.
	№1 Презентация к уроку 


	Приветствие учащихся. Организация учащихся на работу. Сообщение темы, цели и задач урока.
	Записывают тему урока в тетрадь.
	1,5

	2
	Актуализация опорных знаний и практического опыта учащихся.
	№4 Кроссворд «Графическая информация и компьютер»
	Учитель рассказывает о древних наскальных рисунках, о первом умении человека — рисовать, о рисунках на бумаге, на асфальте на холсте.

Учитель рассказывает о том как компьютерная графика вошла в нашу жизнь

(рассказ сопровождается демонстрацией слайдов)

Давайте вспомним с вами уже знакомые нам технологии, которые связаны с компьютерной графикой.

	Просматривают предлагаемый материал на экране.

Фронтальная работа класса на интерактивной доске.
	5

	3
	Мотивация учебной деятельности
	№1 Презентация к уроку
№2 Демонстрация к лекции
№3 Демонстрация к лекции


	Рассказ о профессиях связанных с подготовкой изображений,  используемых раньше и сейчас техниках и материалах.

- Можно ли в современном мире используя компьютер, знания и умения работы с компьютером стать художником, дизайнером не обладая особым талантом?
Рассказ о возможностях компьютера в области графики во время появления первых ЭВМ и современных платформ.

Учитель подводит детей к теме. Учитель показывает материал.
	Просматривают предлагаемый материал на экране.

Ответы учащихся

Дети делают первые собственные выводы о различиях в компьютерной графике.
	5

	4
	Изучение нового материала.
	№1 Презентация к уроку
№5 Презентация к уроку

№6 схема
	Объяснение нового материала и иллюстрирование с помощью ЦОР.
В ходе объяснения вводятся понятия растр,  растровая графика, пиксель, палитра цветов, векторная графика, графические примитивы, графический редактор.
Объяснение нового материала продолжается с использованием ЦОР.  Производится сравнительный анализ видов графики.
Производится промежуточное подведение итогов изученного.


	Просматривают предлагаемый материал на экране.

Записывают определения в тетрадь.
Записывают выводы в тетрадь.
	14

	5
	Первичный контроль
	№1 Интерактивный текст в презентации

№7 тест
	Учитель запускает тест «Проверь себя» на интерактивной доске.

Ученикам предлагается занять места за компьютерами. 

Учитель предлагает выполнить короткий тест самостоятельно.
	Фронтальная работа учеников в классе. Отвечают на вопросы.

Самостоятельная работа за компьютером. Отвечают на вопросы теста.
	5

	6
	Закрепление нового материала
	№8 Практическая работа
№9 Практическая работа
	Учитель предлагает выполнить практические работы
	Выполняют практические работы руководствуясь инструкциями в работах.
	8

	7
	Контроль результатов учебной деятельности.
	№10 тест
	Учитель предлагает выполнить тестовое задание по сегодняшней теме
	Выполняют итоговый контрольный тест за компьютером.
	4

	8
	Постановка домашнего задания
	№11 тест
	Задание на дом. § 2.1, 2.2, 2.2.1 (стр. 63-67).

Заполнить таблицу, ответив на следующие вопросы:

   1. Где применяется растровая и векторная графика?

   2. Как формируются растровое и векторное изображение?

   3. Какие изменения происходит с изображениями при масштабировании?

Ответить на вопросы теста.
	
	1,5

	9
	Подведение итогов урока. Рефлексия.
	
	Учитель задаёт вопросы.

Что нового вы узнали? Что вам понравилось и какие трудности вы испытали в работе с графическим редактором? Где вы можете применить полученные знания?


	Учащиеся отвечают на вопросы и делают следующие выводы
	1


Приложение к плану-конспекту урока

Растровая и векторная графика.
ПЕРЕЧЕНЬ ИСПОЛЬЗУЕМЫХ НА ДАННОМ УРОКЕ ЭОР

	№
	Название ресурса
	Тип, вид ресурса 
	Форма предъявления информации (иллюстрация, презентация, видеофрагменты, тест, модель и т.д.)
	Гиперссылка на ресурс, обеспечивающий доступ к ЭОР

	1
	Информационный материал о представлении графической информации в компьютере, описание способов ввода и вывода графической информации в компьютер и из него, аппаратного и программного обеспечения, необходимого для работы с графикой
	И-тип
	презентация
	http://www.fcior.edu.ru/start-download.action?id=24DA3681-39ED-4FD6-A906-64709F219FAB


	2
	Особенности растровой и векторной графики

Демонстрация к лекции.
	И-тип
	презентация
	http://school-collection.edu.ru/catalog/res/6f924e02-b906-4593-bac7-7eae6dea443b/view/

	3
	Особенности растровой и векторной графики

Демонстрация к лекции.
	И-тип
	презентация
	http://school-collection.edu.ru/catalog/res/c7fde5b4-b822-4472-9595-89fe5b8d17fe/view/

	4
	Кроссворд для актуализации знаний «Графическая информация и компьютер»
	П-тип
	Интерактивный кроссворд
	http://school-collection.edu.ru/catalog/res/18ff8bae-17e0-42d5-956f-13016b9087e0/view/

	5
	сравнение растровой и векторной графики      
	И-тип
	презентация
	http://www.fcior.edu.ru/start-download.action?id=123E5F7F-C795-4E5F-AD65-F5EC0F021370

	6
	Логическая схема понятий по теме «Графическая информация и компьютер»
	И-тип
	схема
	http://school-collection.edu.ru/catalog/res/dbb6722f-b729-42e3-a599-3717f28ba804/view/

	7
	Контрольные задания на знание способов представления графической информации в компьютере, аппаратного и программного обеспечения необходимого для этого и умение использовать эти знания на практике 
	К-тип
	тест
	http://www.fcior.edu.ru/start-download.action?id=7D09FCFB-67F1-4FDC-93CC-A225D5EF6F81

	8
	Практические задания на знание способов представления графической информации в компьютере, аппаратного и программного обеспечения, необходимого для работы с графикой, и умение использовать эти знания на практике
	П-тип
	Интерактивный мультимедийный материал
	http://www.fcior.edu.ru/start-download.action?id=0171E69A-34B5-4425-A1EE-602189C87994


	9
	Практические задания на знание способов представления графической информации в компьютере, аппаратного и программного обеспечения, необходимого для работы с графикой, и умение использовать эти знания на практике
	П-тип
	Интерактивный мультимедийный материал
	http://www.fcior.edu.ru/start-download.action?id=1D47AD89-AAC1-4943-B3E4-3C92E3449995


	10
	Итоговый контроль по теме «Растровая и векторная графика»
	К-тип
	тест
	http://www.fcior.edu.ru/start-download.action?id=B0ABE261-9EA3-4191-A02F-F6E141F4C6E9


	11
	Тест по теме «Растровая и векторная графика»
	К-тип
	тест
	http://www.fcior.edu.ru/start-download.action?id=018C86BF-E3B6-496F-8B03-507D88ED4404


